

莘县全力抓好移动源污染防治

记者 张同建 通讯员 王珊珊

为有效减少移动污染源排气污染，助力蓝天保卫战，莘县突出源头管控，实施多方联动，坚持帮扶指导，强化智能监管，全力抓好移动源污染防治工作。

严控非道路移动机械。生态环境部门联合各镇街、三方公司，全面摸排并抽检企业、施工工地、停放地的非道路移动机械，协助未申报的机械主对机械

进行申报、喷码，不断推进机械使用规范化。今年以来，累计抽检非道路移动机械126台，一般检查571辆，完成申报审核371台。

抓好机动车遥感监测。生态环境、交警部门联合监管执法，对重点路段行动的小客车、货运柴油车和渣土运输车辆进行遥感监测检查，对高排放、高污染车辆保持高压执法态势，依法进行处罚。今年以来，出动工作人

员300余人次，遥感监测机动车11763辆。

加强重型柴油车管控力度。建立环保、交警、交通联合执法机制，在莘县南环路口建成重型柴油货车尾气检测站，实行“交警拦车、环保检测、检测超标后交警处罚、复测合格后及时向交通部门反馈”的工作方式，持续开展柴油车路检路查工作。截至目前，已检查车辆4221辆次，发现问题103辆次，处罚103辆次。

莘县“环保卫士”积极探索新时代文明实践“环保模式”

记者 张同建 通讯员 王珊珊

2022年以来，聊城市生态环境局莘县分局以“环保卫士”志愿服务队为纽带，深入传播生态文明，引领环保风尚，引导群众树立生态环境保护意识，倡导绿色环保低碳生活方式，积极探索新时代文明实践“环保模式”。

该局将传统节日与现代文

市生态环境局莘县分局组织开展企业环境信用修复工作

为进一步优化营商环境，畅通企业环境信用修复渠道，依法保障企业权益，服务企业快速发展，积极引导企业纠正失信行为、修复自身信用，近期，聊城市生态环境局莘县分局组织开展生态环境保护领域企业行政处罚信息信用修复工作。

莘县分局安排专人对“信用中国”网站上尚未开展信用修复工作的企业进行筛查，摸清修复底数，通过电话、微信等方式积极和环境失信企业对接，发放“信用修复操作指引”，宣传信用修复政策、明确办理流程、进行修复指导。引导企业在“信用中国”网站作出信用承诺，接受社

会各界监督。莘县分局将进一步完善环境信用修复闭环管理制度，做到行政处罚和信用修复告知协同推进，鼓励和引导不良信用主体主动改正违法行为，消除社会不良影响，不断提高环境信用水平。

(王珊珊)

莘县徐庄镇发展“金耳”产业，种出一条致富路

乡村振兴，产业是关键。莘县徐庄镇准备在全镇实施规模化种植，让金耳种植惠及更多百姓，以优质产业助推乡村振兴。

走进莘县徐庄镇的“金耳”种植大棚，一朵朵金灿灿的菌菇已经到了成熟季节。金耳，又名

黄金银耳，是一种独具特色稀有珍贵食药用菌，营养价值高、美容养颜效果好。除食用外，还有很高的药用价值。因品种少，金耳价格高，一个菌包纯利润达到8块钱。一个棚30多包，一个月内可以赚到2万到3万元。

莘县徐庄镇镇长黄启华介绍，今年以来，该镇在谭庄村利用房前屋后、空闲宅基，自主研发、培育金耳立体种植，目前喜获丰收。明年计划四十五个村庄全覆盖，让群众的钱袋子彻底鼓起来。

(薛善光)

莘县徐庄镇：做好小麦条锈病防控工作，助力乡村振兴

当前，小麦陆续进入产量形成关键时期。莘县徐庄镇对防控工作进行再动员再部署，抓住关键时期落实防控措施，遏制小麦条锈病流行危害，助力乡村振兴。

该镇相继召开镇、村两级干

部会议，加强督导，确保防控措施落实到位。强化宣传，发放明白纸8000余份。

同时，该镇全面排查，强化指导。组织镇村干部在全镇45个自然村开展了拉网式条锈病摸底排查，组织农技人员深入田间地头指导群众打药。农技人员围绕小麦条锈病的病害识别、防治方法等方面进行了详细讲解。

(薛善光)

服务群众暖人心，为民解忧受点赞

心”锦旗。

锦旗虽小，情谊厚重。近年来，柿子园镇始终坚持把“便民服务”放在首位，按照上级要求整合了民政、残联、医保、社保、商事登记等10多个窗口集中办公，完善了设施，制定了一系列规章制度，方便群众办事。坚持把群众满意度作为检验工作成效的重要标尺，紧紧围绕解决服务群众“最后一公里”的问题，相继开展帮办代办、一窗受理、简

化流程等贴心服务，努力让群众做到省力、省心、省时，努力打造民生政务的“百姓之家”，真正做到“便民、利民、惠民”。

群众的肯定既是荣誉也是一种鞭策，柿子园镇便民服务中心将再接再厉，围绕放管服、最多跑一次等工作要求，坚持热情、优质、规范、高效服务，再树良好窗口形象，工作更上一层。

(黄广国)

语文教育重在阅读

听、说、读、写是小学语文课堂上训练的几个重要方面，其中听和读是对孩子信息和知识的输入过程。说和写则是对所学内容的一个输出过程。所以，阅读对语文素养的提升尤为重要。

相比于初中、高中阶段，孩子在小学阶段有大量的课外时

间可以阅读。到了中学，孩子们的学习科目会相应地增多，学习深度提升，孩子在高中没有大量时间进行课外阅读。所以，孩子从幼儿园就应该接触阅读，到小学阶段进行大量的阅读。

阅读是知识积累的重要途径，我们要与课程改革相适应，加强学生的“大阅读”势在必行。

(东昌路小学 许海英)

东昌府区侯营镇工业园小学开展五一劳动节主题活动

柳色如烟，绿草茵茵。为了提高学生的劳动能力，养成热爱劳动的习惯，在五一劳动节到来之际，侯营镇工业园小学开展了五一劳动节主题活动。

活动前，老师通过开展班会，展示PPT等多种形式引导学生了解五一劳动节的来历。活动中，同学们积极参与劳动，如帮

家长干力所能及的家务，自己的事情自己干，体会到劳动的艰辛，也收获了快乐。活动后，同学们广泛树立了劳动意识，初步养成了热爱劳动的好习惯。

本次活动为帮助学生了解劳动的光荣和价值有重要意义。

(通讯员 刘霏霏)

东昌府区侯营镇中学举办五四演讲比赛活动

为引导学生铭记历史，弘扬爱国主义精神，坚定青少年理想信念，5月5日，侯营中学举办了以“学党史、强信念、跟党走”为主题的学生演讲比赛，进一步弘扬社会主义核心价值观。

比赛中，选手们精神饱满，情真意切，紧密围绕“学党史、强信念、跟党走”主题，阐明了五四精神的深刻内涵与核心价值，讴

(通讯员 王楠)

东昌府区广平镇中心学校举办数学赛课活动

为提高广平镇中心学校数学教师的教学技能和专业素养，促进教师组织教学活动的能力，4月25日，广平镇中心学校数学教师赛课研讨活动在焦集小学成功举办。

参赛教师分别展示了数与代数、图形与几何和统计与概率三个领域的7节教学活动。教学过程中参赛教师都能紧扣教学目标，运用现代化教学手段及丰

富多样的操作材料，灵活运用适宜的教学方式，将《课程方案》和《课程标准》的理念、目标要求融入教学活动中。

此次赛课研讨活动，不仅是一次思想的碰撞、理念的交流，更是教师业务切磋、相互学习、提升自我的有效平台，有力地促进了教师的专业成长。

(记者 李军 通讯员 袁晓婷)

东昌府区广平镇中心学校开展防溺水活动

为切实加强校园安全教育，预防和减少溺水事故发生，提高师生安全意识和自救能力，确保师生生命安全，近日，广平镇中心学校多措并举，开展一系列安全教育活动，为学生筑起防溺水安全屏障。

广平镇中心学校立足行动，从速从快部署2022年该校预防学生溺水专项行动，明确责任分工，细化职责清单，严格落实防

溺水工作“四到位”，即宣传到位、教育到位、管理到位、督查到位。学校通过开展多种形式、多层次的防溺水安全教育活动，全体学生充分认识到了防溺水安全的重要性，了解了自防自救知识，家长进一步提高了对孩子的监管意识，为保障孩子的生命安全构筑了坚实的防线。

(记者 李军 通讯员 王旭冉)

东昌府区道口铺街道中心小学开展教案作业检查活动

为进一步提升学校教学质量，近日，东昌府区道口铺街道中心小学开展了教案、作业大检查活动。

本次检查涉及多学科，从检查情况看，教师均能从实际出发，科学、合理、有针对性地设计作业，批阅亦有理有据，学生改

错知因明果。教案备课更是面面俱到，细致入微。

学校全体教师将以此活动为契机，优化课堂教学，减轻学生课业负担，促进全面发展，进一步将“双减”政策落实到位。

(孙艳飘 郭慧娟 王秀梅)

东昌府区道口铺中心小学开展防溺水系列活动

为增强师生的安全意识，紧绷“预防溺水，珍爱生命”这根弦。近日，东昌府区道口铺中心小学开展了系列“预防溺水”的工作及相关主题活动。

学校召开了专题培训会议，制定了防溺水相互提醒制度，依次举办了庄严的升旗仪式，进行

了模拟演练，开展了安全教育课、主题班会、家长会，手抄报等一系列活动。

通过开展多形式、多层次的防溺水安全教育活动，增强了师生安全防范意识，提高了自救自护的素养和能力。

(赵雅静 李健 肖红英)

东昌府区实验幼儿园举行绘本阅读活动

让孩子从小就懂得读书是一件甜蜜而快乐的事情，以此唤醒孩子对读书对文字的兴趣，爱上阅读，将使孩子终身受益终身。5月5日，东昌府区实验幼儿园的孩子们从家里纷纷带来了自己在家闲置的绘本图书，与小朋友们一起分享。

在绘本阅读中使幼儿丰富了知识，提高了观察力、想象力、理解力、审美能力。让绘本阅读

伴随幼儿快乐成长，使幼儿从小爱读书、会读书、快乐地读书。孩子通过对绘本的阅读，从中体会语言之美，并丰富语汇。孩子一旦享受绘本的乐趣，必会不断发现问题，不断表达自己心中的想法，老师父母也会以丰富的语言响应，无形中能促进孩子语言的沟通与表达能力的发展。

(记者 国晓宁 通讯员 马倩)

挂失声明

许德龙不慎将聊城市正大机动车驾驶培训中心(有限公司)开具的发票丢失(发票号码:00110603、开票日期2012-09-05)。特此声明。